



РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»

119017, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31 стр. 2
Тел.: (495) 780-30-10, факс: (495) 780-30-12
org@yabloko.ru, www.yabloko.ru

Исх. № 1507 от 24.08.2018.

на № _____ от _____

Председателю Совета при Президенте Российской Федерации
по развитию гражданского общества и правам человека
Федотову М.А.

Уважаемый Михаил Александрович!

На прошлой неделе администрация Санкт-Петербурга заявила о намерении выселить общество «Мемориал» из здания, которое оно арендует уже более 20 лет. Без объяснения причин руководство города требует от правозащитной организации в течение трех месяцев покинуть занимаемое помещение. Никаких оснований для такого решения представлено не было – «Мемориал» соблюдал все условия договора и ежегодно включается Правительством Санкт-Петербурга в число организаций, имеющих право на государственную поддержку.

«Мемориал» широко известен своей просветительской и правозащитной деятельностью. Сложно переоценить тот вклад, который он внес в изучение, увековечивание памяти и создание общественной дискуссии вокруг темы большевистских репрессий в России. К сожалению, ситуация, развернувшаяся вокруг организации, только показывает печальную актуальность этой темы для нашей страны.

Фактически уже несколько лет против «Мемориала» властями России ведется целенаправленная политика травли, дискредитации и создания искусственных барьеров для деятельности организации. Уголовные дела против руководителей «Мемориала» в Чечне Оюба Титиева и в Карелии Юрия Дмитриева, нападения на офисы организации в Дагестане и Ингушетии показывают, что попытки отстоять права граждан, честно говорить о том, что происходит в регионах нашей страны, вызывают у политического руководства лишь раздражение и желание силой разобраться с несогласными.

Такое отношение к деятельности «Мемориала» является частью более широкой государственной политики максимального давления на правозащитное сообщество в России. Мы уверены, что законы, искусственно ограничивающие его деятельность, создающие постоянные препятствия в ежедневной работе, способствуют созданию атмосферы закрытости, агрессии, постоянного поиска врагов внутри и вне страны.

Мы считаем необходимым, чтобы Совет по развитию гражданского общества и правам человека принял все возможные меры для создания условий нормальной работы общества «Мемориал». Так как Вы возглавляете СПЧ, то вся ответственность за судьбу общества «Мемориал» лежит на Вас.

Председатель Партии
Э.Э. Слабунова

Председатель правозащитной фракции Партии
В.В. Борщев

Председатель Федерального Политического комитета Партии
Г.А. Явлинский